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SLOVO STAROSTKY 

Vážení čtenáři Teplických ozvěn, 
tradiční filipojakubská noc opět připomněla oblíbený zvyk 
pálení čarodějnic a společného vítání jara. Věřím, že se i letos 
podařilo pálením ohňů symbolicky zahnat temné síly.  
 
Děti v nápaditých maskách si užily odpoledne plné zábavných 
soutěží a dospělí využili příležitost setkat se u ohně a hudby 
s přáteli a sousedy. Takové chvíle jsou cennou součástí spole-
čenského života a tradic, které stojí za to udržovat. 
 
Děkuji všem organizátorům, dobrovolníkům i dalším pomoc-
níkům, kteří se podíleli na přípravě této akce a přispěli k její 
příjemné atmosféře. Poděkování patří i organizátorům pálení 
čarodějnic ve Zdoňově a v Lachově a na dalších místech. 
 

---------------------- 

V dubnovém čísle jsem vás informovala o stavebních akcích, 
které se s příchodem jara rozbíhají nebo chystají. Jedna vý-
znamná akce v článku chyběla…. 
 
Jsem moc ráda, že mám dobrou zprávu především pro 
Lachováky. Po téměř dvouletém jednání s vedením společ-
nosti Coca-Cola HBC Česko a Slovensko, s.r.o. se podařilo 
najít způsob financování rekonstrukce stezky vedoucí od 
viaduktu u hlavního nádraží do Lachova. 
 
Nejdelší část stezky vede přes pozemek Coca-Coly, z tohoto 
důvodu Město Teplice nad Metují nemohlo investovat do její 
opravy. Proto si velice vážím přístupu Community Managera 
Ladislava Jelena a ředitele závodu Tomáše Jiráska, kterým se 
podařilo v rámci podpory městu zajistit financování části stez-
ky přes jejich pozemky. Jedná se o 200 metrů pěšiny a její 
rekonstrukce bude firmu stát 625 409 Kč bez DPH. Zbytek 
stezky bude financovat město. 
 
Stávající vyšlapaná pěšina bude v celé své délce upravena do 
mlatového chodníku se štěrkovým podkladem s obrubníky 
z ocelové pásoviny. Šířka stezky bude do 1 metru - podle teré-
nu. 
 
Technické služby města zajistí výměnu a osazení sloupů a 
svítidel veřejného osvětlení. 
 
Práce na stezce započnou v nejbližších dnech. 
Věřím, že upravená stezka bude chodcům lépe sloužit přede-
vším za nepříznivého počasí. I při sněhové nadílce bude snad-
nější stezku udržovat technikou. 
 

---------------------- 

Od začátku března jste měli možnost navštívit výstavu připra-
vovaných stavebních záměrů a prostřednictvím ankety vybrat 
projekty, které vás nejvíce zaujaly. Děkujeme všem, kteří se 
do ankety zapojili a podělili se o své podněty. 
Na základě vašeho zájmu nyní připravujeme besedu, bě-
hem které budou podrobněji představeny vybrané projek-
ty. Diskuze se zúčastní autoři některých návrhů i kolegové 
z investičního oddělení města. 
Témata uvedená na plakátu vzešla právě z vašich odpovědí v 
anketě. Budeme však rádi, pokud přijdete debatovat také o 
dalších otázkách spojených s rozvojem našeho města a podělí-
te se o své názory a připomínky. 
 
Proto vás srdečně zvu do přednáškového sálu základní 
školy ve čtvrtek 21. května. Začínat budeme v 16 hodin.  
 
Těším se na věcnou a kultivovanou debatu bez zbytečných 
emocí, ve které bude prostor pro různé podněty. 

KÁVA NA RADNICI – prostor pro osobní setkání 
 
Je to už více než rok, co jsem vás poprvé pozvala na „Kávu na 
radnici“. Nejde přitom ani tak o samotnou kávu – tu si ostatně 
většina z vás, kteří jste pozvání využili, ani nedala.  
 
Tento název symbolizuje především čas, který je pravidelně 
vyhrazen právě pro vás. 
 
Na radnici jste byli vítáni vždy, ale pevně stanovený čas bez 
nutnosti předchozí domluvy je pro mnohé možná jednodušší a 
přístupnější formou setkání. Každé pondělí od 15 do 17 hodin 
tak mají občané možnost přijít osobně probrat vše, co je zajímá 
nebo trápí. 
 
Po roce těchto pravidelných setkání bych se s vámi ráda podě-
lila o své zkušenosti. Jsem ráda, že řada z vás přišla. Během 
pondělních odpolední jsme společně řešili nejrůznější témata – 
od pozemkových a bytových záležitostí až po různé podněty, 
připomínky nebo konkrétní požadavky. Věřím, že se nám vždy 
podařilo najít řešení nebo alespoň posunout věci správným 
směrem. 
 
Konkrétní témata záměrně nezmiňuji, protože tato setkání vní-
mám jako osobní rozhovory. Respektuji důvěru každého, kdo 
přijde se svým problémem nebo dotazem. I proto nedělám ze 
schůzek žádné zápisy a ani neeviduji, kdo a s čím přišel. Mým 
cílem je především naslouchat, poctivě odpovídat a snažit se 
pomoci v rámci možností města a úřadu. 
 
Velmi si vážím toho, že všechna dosavadní setkání probíhala v 
přátelské a neformální atmosféře. A právě v tom bych chtěla 
pokračovat i nadále. 
 
Myšlenka pravidelných setkání vznikla mimo jiné ve chvíli, 
kdy jsem začala vnímat množství různých „zaručených infor-
mací“, které mezi lidmi kolují – ať už osobně, nebo na sociál-
ních sítích. Přitom často stačí přijít a zeptat se přímo. Jsem 
přesvědčena, že osobní rozhovor žádná sociální síť nenahradí. 
Proto dávám přednost osobnímu setkání s každým, kdo má 
zájem něco probrat, zeptat se, upozornit na problém nebo přijít 
s návrhem. 
 
Jsme malé město, kde se většina z nás navzájem zná. O to dů-
ležitější je podle mě schopnost spolu mluvit přímo a otevřeně. 
 
Pokud tedy i vy něco řešíte, zajímá vás dění ve městě nebo 
máte podnět či připomínku, budu ráda, když přijdete. Společně 
se pokusíme najít řešení. K dispozici jsem vám já, případně 
další zaměstnanci městského úřadu. 
 
P.S. Pokud z nějakého důvodu nemůžete využít pravidelných 
pondělků, zavolejte mi nebo napište a domluvíme si schůzku 
v jiném termínu. 
 

Věra Prokopová, starostka 
 





 Z HISTORIE ZDOŇOVA  

Procházka po hřbitově u kostela Nejsvětější Trojice 
 
„Hřbitovy jsou výraznou součástí kulturního dědictví. Na hřbi-
tově se snoubí hmotný kulturní a historický odkaz, který před-
stavují náhrobky, symboly a nápisy, s odkazem duchovním. 
Vzniká tak specifická atmosféra odrážející kulturu místních 
obyvatel.“(Martina Hupková, PřF UK Praha) 
Ráda se procházím po místních hřbitovech a prohlížím si staré 
náhrobky původních obyvatel. Můj zájem je hlavně badatel-
ský, protože nápisy na hrobech mi doplňují informace 
k historii místa, ale i ke konkrétním lidem, kteří zde žili. Vedle 

teplického hřbitova je i ten zdo-
ňovský pro mě důležitým studij-
ním zdrojem, ale mám k němu i 
zvláštní citový vztah.  
 
V posledním dubnovém týdnu 
mne k návštěvě Zdoňova inspiro-
vala zpráva na Facebooku z 23. 4. 
t.r. o tom, že město opravilo ka-
menné schodiště vedoucí ke kos-
telu Nejsvětější Trojice a zároveň 
nechalo znovu zhotovit kamenné 
šištice u paty schodiště, které ně-
kdo v nedávné době odcizil. 
Z toho mám velikou radost a dě-
kuji Teplicím za tuto opravu! Po 
malém zastavení a pohledu na 
kostel zdola vystupuji tedy po 

krásně opravených schodech a v duchu se již přenáším do mi-
nulých časů… 
 
Moje první zastavení patří pamětní 
desce pod portálem před kostelem 
na vrcholu schodiště, kde si připo-
mínám významnou osobnost zdo-
ňovské farnosti, P. Cölestina Baie-
ra. Ten na zdoňovské faře prožil 
přes čtyřicet let velmi aktivního 
života  a zemřel v červenci roku 
1945 násilnou smrtí v Teplicích 
nad Metují spolu se svou hospody-
ní Theresií Prochaskovou a dvěma 
dalšími zdoňovskými farníky Wenzelem a Antonií Rückerový-
mi. Cölestin Baier byl skutečně nepřehlédnutelnou postavou a 
nesměl chybět při žádné významné události v obci i okolí, jak 
si můžeme všimnout při prohlížení starých fotografiií v knize 

Adršpašsko. Například v roce 
1924 při dokončování stavby  
pomníku zdoňovským mužům 
padlým v první světové válce jej 
fotograf zachytil ještě spolu 
s místními kameníky v pracovním 
oblečení a s fajfkou (viz Adršpaš-
sko str. 261). Z tohoto kdysi im-
pozantního pomníku se bohužel 
zachovalo jen torzo. 
V budoucnosti se ale plánuje jeho 
obnova, kterou je připraveno rea-
lizovat město Teplice nad Metují. 
 
Pokračuji dále a hned vpravo blíz-
ko vchodu do kostela si prohlížím 
hrob rodiny Stenzel. Robert(1859-
1942), který je zde pochován se 
svými příbuznými, patřil 
k významnému rodu, jenž po dvě 
století vlastnil dům čp. 47 stojící 

blízko farního kostela. Tento dům byl 
v minulosti sídlem rychtáře a hostin-
ského. V písemných pramenech je 
doložen např. Anton Stenzel (1815-
1880), který 30 let zastával úřad 
rychtáře a po r. 1848 starosty ve Zdo-
ňově. Hostinec měl v patře několik 
pokojů, kde přespávali poutníci smě-
řující na Svatý kopeček s ruinou 
poutního kostela. Posledním majite-
lem hostince a bývalé rychty byl Paul 
Stenzel (1893-1974), syn Roberta 
Stenzela, který po roce 1945 musel 
s rodinou Zdoňov opustit. Jako archi-
vářka jsem se v 80. letech minulého 

století  seznámila ve studovně okresního archivu, sídlícím teh-
dy na náchodském zámku, s  po-
tomkem této rodiny – paní Angelou 
Zumstein, žijící v Mnichově, která 
se tehdy do Náchoda vypravila za 
účelem studia rodopisu i historie 
Zdoňova. 
Postupuji dále a již z dálky mne 
přitahují tři umělecké náhrobky 
z libenského pískovce, které vytvo-
řil významný akademický sochař 
Emil Schwantner (1890-1956) 
z Trutnova, jenž často pracovně 
pobýval v Libné. Zde v pískovco-
vých lomech vzniklo mnoho z jeho 
děl. Za všechny připomínám sochu 
teplického Trubače, která byla sou-
částí pomníku mužům padlým 
v první světové válce a stála 
v letech 1935-1945 na prostranství 
před teplickou radnicí. Ze sochy se 
zachovalo pouze torzo uložené nyní v bývalé márnici na tep-
lickém hřbitově . Nejnovější zprávu o tomto díle jsem si pře-
četla opět na Facebooku: „Minulý týden (tj. poslední dubno-
vý týden t.r.) si sochu Trubače do svého ateliéru odvezl 
restaurátor Jan Čáda, který ji očistí, takzvaně zakonzervu-
je a opatří  kamenným soklem, aby mohla stát v prostoru. 
Od června do září pak bude k vidění v prostorách v areálu 

náchodského zámku, kam si ji 
vyžádala na velkou výstavu s 
názvem Umění Němců v pohra-
ničí dříve a dnes Galerie vý-
tvarného umění v Náchodě. 
Tam bude reprezentovat díla 
umělců 20. a 30. let 20. století.“    
 
Ale zpět k náhrobkům ve Zdoňo-
vě. Vždycky, když si je prohlí-
žím, cítím velkou úctu k tomuto 
umělci, krásnému a citlivému 
člověku. Jeho náhrobky jsou výji-
mečné svým obsahem: Schwant-
ner totiž vytvořil jen malé množ-
ství soch s náboženskou témati-
kou a zde se nacházejí hned tři z 
nich zhotovené pro rodiny Ringe-
lových, Kostialových a Skalic-
kých, jejichž hlavním tématem je 
postava Krista.  

 
Odcházím od tří různých podob Ježíše Krista a směřuji na ko-
nec hřbitova, kde u zdi stojí mohutná hrobka. Ta mi připomene 
zase úplně jinou epizodu z historie. Vztahuje se totiž k období 
druhé poloviny 19. století, kdy adršpašské panství spravovala a 
užívala v letech 1848 - 1895 rodina Elsenwangerových, pří-
buzných Ludvíka Nádherného. Za jejího působení panství stej-
ně jako zámek chátraly a pustly, protože majitelé pobývali 

Náhrobek rodiny Kostialo-
vých - autor Emil Schwantner 

Opravené schodiště zdoňovského 

farního kostela 
Náhrobek rodiny Ringelových 
vytvořil sochař Emil Schwant-
ner na zakázku majitele lomu v 
Libné Josefa Ringela, se kterým 
se přátelil 

Náhrobek vytvořený pro lesníka 
Josefa Skalického "Přijďte ke mně 
všichni" (Kommet alle zu mir) 
patří k nejsilněji emotivně působí-
cím dílům Emila Schwantnera 

Pamětní deska věnovaná P. 
Cölestinu Baierovi  

Hrob rodiny Stenzelových, která 
do roku 1945 vlastnila dům 
čp.47 u kostela. V domě byl 
hostinec a do r. 1848 také rych-
ta. 



většinu času mimo Adršpach a 
se svým zděděným majetkem 
zacházeli velice nezodpovědně. 
Teprve po jejich smrti se naštěstí 
pro celé panství správy majetku 
od roku 1895 ujali opět Nádherní 
– Othmar a jeho syn Konstantin, 
který se od roku 1906 usadil 
v Adršpachu natrvalo. V hrobce 
je pohřbena Anna Elsenwange-
rová (1803-1888), rozená Nád-
herná, setra Ludvíka Karla Nád-
herného, a její syn Konstantin 
Elsenwanger (+1895). 
 
Od této stavby ještě jednou po-
hlédnu na celý hřbitov, kde jsou 
v jeho dolní části hroby součas-

ných zemřelých obyvatel Zdoňova. Zároveň si prohlížím zadní 
část kostela a s vděčností vzpomenu na současného majitele 
vzácné stavební památky - spolek Trinitas, který se od konce 
roku 2020 snaží zdoňovský farní kostel zachránit. V současné 
době řídí opravu šindelové střechy.  
 
Díky vám Lucie Hurdálková, Deniso Pavlová a Petře Horký!        
 

Miroslava Moravcová 

Hrobka majitelů adršpašského 
panství - rodiny Elsenwangerových 

Fotografie pomníku padlým z roku 1924, těsně před dokončením. Třetí zprava 
zdoňovský farář Cölestin Baier 

Podstavec zdoňovského pomníku-současný stav 

 



CENTRUM ORION 

S jarem přichází nová naděje: Staňte se hostitelem a 
změňte život jedné rodině 
 
S prvním jarním sluncem se vše probouzí a my máme při-
rozeně více energie. Jsou však rodiny, pro které je každý 
den stejný kolotoč náročné péče.  
 
Pečovat o dítě s handicapem 24 hodin denně, sedm dní v týd-
nu, je úkol, který může vést až k úplnému vyhoření. Právě 
těmto rodičům v našem kraji pomáhá homesharing pod zášti-
tou Centra Orion. 
 
Co je to homesharing? 
 
Nehledejte v tom žádnou složitou vědu. Jde o přirozené lidské 
spojenectví. Dobrovolník, kterému říkáme hostitel, si v pravi-
delných intervalech bere dítě s postižením do své péče. Spo-
lečně pak tráví čas úplně běžnými věcmi: 
 

• Jdou na první jarní procházku. 

• Uvaří si společně oběd. 

• Zajdou si na zmrzlinu nebo si spolu pohrají. 
 
Proč to dává smysl? 
 
Zatímco dítě získává nové kamarády a učí se samostatnosti 
mimo svou rodinu, jeho rodiče dostávají ten nejcennější dar – 
čas. Čas na odpočinek, na návštěvu kadeřníka, vyřízení úřadů 
nebo prostě jen na to, aby se mohli chvíli věnovat ostatním 
sourozencům. Jak říká koordinátorka Olga Nedbalová, je to 
podpora, která rodičům vrací sílu do další péče. 
 
Zvládnu to i já? 
 
Ano, určitě!. K tomu, abyste se stali hostitelem, nepotřebujete 
speciální pedagogické vzdělání. Nejdůležitější je otevřené srd-
ce a ochota darovat kousek svého volného času. 
 
Centrum Orion vám bude krýt záda: 
 

• Příprava: Na roli hostitele vás odborně připravíme a 
vše potřebné vás naučíme. 

• Flexibilita: Jak často a na jak dlouho se budete s dítě-
tem vídat, záleží čistě na vašich časových možnostech. 

• Podpora: Po celou dobu spolupráce se na nás můžete 
kdykoliv obrátit. 

 
Pomozte rozkvětu jedné rodiny 
 
V našem okolí jsou děti jako Vojta, David nebo Anička, je-
jichž rodiny na svého hostitele stále čekají. I zdánlivě malá 
pomoc dokáže v jejich životech vytvořit velkou změnu. 
 
Máte chuť se dozvědět víc? Podívejte se na naše stránky 
www.centrum-orion.cz/homesharing nebo nám rovnou 
napište homesharing@centrum-orion.cz. Jaro je časem nových 
začátků – možná právě ten váš začíná u nás.  
 

PhDr. Hana Zakouřilová, Ph.D., MBA 



AKCE PRO VEŘEJNOST KLADSKÉ POMEZÍ 

Kladské pomezí na kole: objevujte kopce, traily i ro-
dinné trasy 
 
V Kladském pomezí na vás čekají kilometry cyklostezek, 
dobrodružné trailové trasy i pohodové vyjížďky pro rodi-
ny s dětmi. Ať už hledáte adrenalin v kopcích nebo klidnou 
projížďku po rovině, náš region má něco pro každého. 
 
Pro ty, kteří se chtějí pořádně zapotit, doporučujeme trasy v 
kopcích Jestřebích hor nebo v okolí Dobrošova. Připravte se 
na pár náročnějších stoupání – odměnou vám budou krásné 
výhledy, které stojí za každé šlápnutí do pedálu. 
 
Rodiny s dětmi si zase zamilují hustou síť cyklostezek. Skvělá 
je například trasa z Úpice do Ratibořic – bezpečná, malebná a 
pohodová. Cestou se děti mohou vyřádit v havlovickém spor-
tovním areálu, zatímco vy si můžete odpočinout a doplnit 
energii. 
 
Pro vícedenní výlety doporučujeme Labskou stezku, která 
vede i Jaroměří podél Pevnosti Josefov. Nedaleko trasy stojí 
také městské muzeum Wenkův dům, ideální na krátkou za-
stávku a poznání stavby, která předběhla vývoj moderní archi-
tektury.  
 
Oblíbeným jarním výletem bývá cesta za typickou pochoutkou 
polského příhraničí – smaženého pstruha. Vyzkoušejte novou 
cyklostezku, která vás ze Žďárek dovede až do lázeňského 
města Kudowa-Zdrój, a spojte tak jízdu na kole s příjemnou 
zastávkou.  
Není to jen o „silnici“ – Kladské pomezí se může pochlubit 
také sítí trailů, kde adrenalin pocítí malí i velcí cyklisté. Mezi 
nejoblíbenější patří Náchodské stezky – trail Lišák a Skalice 
Trails, které kombinují adrenalin, technické úseky i bezpečné 
tratě pro začátečníky. 
 
Také letos budou regionem jezdit oblíbené cyklobusy, které 
vám usnadní plánování delších výletů i návrat z trasy. Více 
informací najdete na webových stránkách nebo v novém ma-
gazínu Rok v Kladském pomezí, kde nechybí cyklomapa ani 
tipy na výlety. 
 
TIP na závěr: Přijďte 6. června vyzkoušet Cyklookruh Roz-
koš! Slavnostní otevření vyvrcholí v ATC Rozkoš, kde budete 
mít jedinečnou příležitost sledovat start horkovzdušných 
balónů.  
 

Lucie Hnízdilová, foto Michal Fanta 

Pálení čarodějnic je za námi 
 
Tradice jsou tradice a ty se musí držet. Pálení čarodějnic bylo 
jednou z prvních v letošním roce a jsem ráda, že i letos jsme se 
v tento den sešli na louce naproti Astře v tak velkém počtu a 
užili si parádní odpoledne a podvečer. Je fajn vidět nadšence, 
kteří tuto akci stále připravují s radostí a nadšením.  
Velký dík patří technickým službám města za přípravu prosto-
ru a letos i netradičně postavení májky, spolku ASPV za zába-
vu pro děti a vlastně i pro rodiče, hasičům za postavení hrani-
ce, odborný dozor i samotné zapálení hranice, spolku Radost 
za to, že neváhali a i letos se postarali o skvělé občerstvení a 
tím vaši dobrou náladu, přípravu májky, Zdeňku Ruiderovi s 
partou za super zvuk pro kapelu PRORADOST, kteří vám 
hráli k tanci i poslechu všechny známé i méně známé hity 
dlouho do pozdních večerních hodin a ani klesající teplota je 
neodradila, i když asi kytaristům a klávesistovi prsty mrzly, 
Tomáši Janákovi za sladkou odměnu pro nejmenší a hlavně 
děkuji vám, kteří jste přišli, bavili se a ocenili práci všech, kdo 
se na této skvělé akci podíleli.  
 
Takže za rok zase na viděnou…. Budeme se všichni těšit… 
 

Bohdana Vavřenová, kulturní referentka 



NAPSALI JSTE NÁM 

Ještě k referendu a z jiného úhlu pohledu 
 
V minulých TO zhodnotila starostka průběh a výsledky první-
ho referenda, které proběhlo v Teplicích nad Metují dne 30. 3. 
2026. Neměli jsme zájem k danému tématu vést další diskuzi a 
komentovat ho. Ryze subjektivní a tendenční hodnocení sta-
rostky v posledním vydání TO, s osobními výpady proti čle-
nům přípravného výboru pro konání referenda, nás donutilo ke 
krátkému vyjádření. 
 
Děkujeme především všem, kteří neváhali, našli odvahu a 
svým podpisem podpořili konání referenda. Dík patří všem, 
kteří k referendu přišli a využili své právo svobodně odpovědět 
na položené otázky. Přes nevhodně prosazený termín konání 
hlasovalo v referendu přes 40% voličů. Jejich přítomnost po-
tvrdila, že konání referenda mělo smysl, a že zájem o věci ve-
řejné mezi občany stále existuje.  
 
Výsledky nakonec ukázaly NE-souhlas občanů k předloženým 
záměrům. Zatímco odmítnutí výstavby Bytů ve dvoře bylo 
jednoznačné a pro zastupitelstvo závazné, k závaznému odmít-
nutí výstavby Informačního centra chybělo pouhých 34 zápor-
ných hlasů. Přesto vše pojalo vedení města výsledek jako ví-
tězství a výraz silné podpory projektu výstavby IC.  
 
V minulých TO starostka sdílí své pocity. Po naprosto ten-
denčním a svévolném výkladu historie jednotlivých projektů 
následuje útok vůči členům přípravného výboru. Obviňuje nás 
ze lží a zastrašování. Hodnotí naše postoje, napadá a zpochyb-
ňuje jednotlivé kroky přípravy referenda.  Bez náznaku sebere-
flexe, bez náznaku toho, že radnice někde pochybila nebo, že 
něco mohla udělat lépe. Nakonec se podivuje nad pokaženou 
atmosférou ve městě. Ptá se, jak to napravit a vybízí 
k vzájemné diskuzi, úctě a toleranci. 
 
Pokud radnice v čele se starostkou a místostarostou bude po-
kračovat v zavedeném způsobu komunikace, pokud budou 
posuzovat, nálepkovat, urážet  autory oponentních názorů, 
kolegy v zastupitelstvu, pokud nebude existovat věcná a tole-
rantní diskuze k aktuálním tématům, nic moc se nezmění. Za-
tím jsme pouze svědky nepochopení, proč referendum vůbec 
vzniklo, proč měli občané potřebu sdělit svůj názor. Členové 
přípravného výboru jsou za svoji aktivitu vláčeni obecním 
tiskem, ze zdrojů města byla vedena falešná propaganda na 
obhajobu kroků radnice, na FB byly svévolně blokovány nepo-
hodlné osoby a mazány oponentní názory. Z prostředků obce 
proti vlastním občanům? 
 
Vše se děje pod dohledem a se souhlasem zvolených zástupců 
našeho města, konkrétně starostky, která se následně podivuje 
atmosféře ve městě? 
 
My, kteří jsme v referendu dali příležitost všem občanům svo-
bodně projevit názor, s těmito postupy zásadně nesouhlasíme. 
Na našich profilech prosazujeme otevřenou diskuzi bez cenzu-
ry a napadání oponentů. 
 
Na text starostky z minulého vydání TO reagujeme zcela výji-
mečně pouze proto, že vyjádření vedení města opětovně pře-
sáhlo hranici slušné komunikace a je třeba se bránit. Obecní 
tisk je tím zneužíván k šíření výpadů a útoků proti našim oso-
bám. Proti nekorektním způsobům informování v TO vyslovu-
jeme tímto svůj nesouhlas. 
 
Členové přípravného výboru pro konání referenda: P. Borna, 
M. Brandejs, D. Duda, J. Martinec, R. Myška, L. Suchánek 

Obecně prospěšná strašidla 
 
V pátek 17. 4. 2026 se po delší odmlce znovu otevřela opo-
na pro premiéru hry v podání divadelního spolku „Skály“.  
 
Milé početné publikum, patří vám obrovský dík za vaši účast a 
podporu. Věřte, že naše nervozita stoupala spolu 
s přicházejícími informacemi o tom, jaký je zájem o koupi 
vstupenek. Dlouho nezažilo hlediště teplického kina takovou 
obsazenost. Všichni aktéři cítili velikou odpovědnost, někteří 
z nás jsou nováčky v divadelním světě a rovnou měli předstou-
pit před tak početné diváctvo. 
 
Nicméně stres opadl po několika prvních replikách představe-
ní. Byli jste totiž úžasní, skvěle reagující diváci! Váš smích 
z nás rychle shodil nervozitu a celou premiéru jsme si s vámi 
neskutečně užili. Bez vás by naše úsilí nemělo žádný smysl.  
 
Moc děkujeme a budeme se těšit na další setkání na prknech, 
která znamenají svět! 
 
Děkujeme také městu Teplice nad Metují za poskytnuté pro-
story a spolupráci… 
 
Za divadelní spolek „Skály“ Kateřina Čermáková alias dok-
torka Blechová    

Jarní svátky v Javoru a Dědově 
 
V našich navzájem blízkých vesničkách rádi dodržujeme 
tradice a nejinak tomu bylo i letos.  
V neděli 29. 3. vyrazila skupinka malých i velkých žen 

s tradiční autorskou kole-
dou „Líto, líto, líto, každý 
dneska ví to, že my holky 
z vesnice dodržujem tradi-
ce, malovaný vajíčko potě-
ší nám srdíčko, nedáte-li 
malovaný, zmalujeme vám 
je samy…“ na rtech na 
krátká navštívení místních 

kluků a mužů. Počasí bylo chladné, ale my jsme ženy odolné, 
takže jsme se nenechaly odradit. Koledu jsme si moc užily… 
O týden později jsme se u jedné z nás sešly nad oblíbeným 
zdobením vajec. Opět jsme se vydaly cestou osvědčené a krás-
né techniky zdobení barevnými vosky. Nešlo jen o zdobení 
vajíček pro koledníky, ale také o setkání sousedek,  u něhož se 
probere kde co… 
A na Velikonoční pondělí byly jarní tradice tohoto období 
završeny klučičí koledou. Koledníky jsme odměňovaly na-
chystanými vajíčky v pestrých kabátcích, pentličkami na po-
mlázky a drobným občerstvením. Dle počtu koledníků si dovo-
lím tvrdit, že budeme zdravé a neuschneme. Děkujeme! 

 
Kateřina Čermáková, autor fotografie Pavel Borna 



ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Den Země 
 
U příležitosti Dne 
Země se na naší škole 
21. dubna uskutečnil 
projektový den zamě-
řený na ochranu pří-
rody a ekologii.  
Žáci se zapojili do 
různorodých aktivit, 
které propojily vzdělá-
vání s praktickými 
zkušenostmi. Starší 
žáci navštívili čističku 
odpadních vod v Tep-
lice nad Metují, kde se 
seznámili s procesem 
čištění vody a význa-
mem ochrany vodních 
zdrojů. Další skupiny 
se vydaly do okolí 

školy, aby pomohly s úklidem přírody a sběrem odpadků. 
 
Pro mladší děti byla připravena naučná stezka v lese, která 
hravou formou přiblížila témata životního prostředí. V tělo-
cvičně se čtyři třídy zapojily do programu S Hubertem do ško-
ly, zaměřeného na myslivost a péči o lesní zvěř. Tento pro-
gram byl pro žáky zdarma díky financování z dotačního pro-
gramu OP JAK. 
 
Žáci šesté třídy strávili den na výletě na Jiráskových skálách, 
kde si užili společnou procházku zakončenou opékáním buřtů. 
 
Projektový den se vydařil a připomněl všem důležitost ochrany 
přírody i odpovědného chování k životnímu prostředí. 
 

Mgr. Andrea Plná 

 

Lekce etikety pro naše deváťáky na SŠ Horegas 
 
Říká se, že slušné chování a znalost etikety otevírají dveře 
do světa.  
Žáci deváté třídy naší základní školy si tyto dovednosti mohli 
vyzkoušet v praxi během vzdělávací akce s názvem 
„Stolování“, která se uskutečnila v prostorách Střední školy 
Horegas ve Střmenském podhradí. 
 
Cílem programu bylo zasvětit budoucí středoškoláky do tajů 
správného chování v restauraci a kultury stolování. Žáci nezů-
stali jen u teorie. Pod odborným vedením si sami vyzkoušeli 
sestavení slavnostní tabule, seznámili se se správným používá-
ním příborů a osvojili si zásady etikety při stolování 
 
Zlatým hřebem dopoledne byla konzumace čtyřchodového 
menu. Každý chod byl doprovázen odborným výkladem, který 
žákům vysvětlil specifika servírování i správnou techniku kon-
zumace daných pokrmů. Žáci si tak v reálném čase ověřili, že 
pravidla stolování nejsou jen přežitkem, ale praktickým nástro-
jem, který dodává člověku u stolu jistotu a eleganci. 
 
Děkujeme Střední škole Horegas za skvělou organizaci a pro-
fesionální přístup, díky kterému si naši deváťáci odnesli nejen 
nové znalosti, ale i cenné zkušenosti, které mohou využít v 
každodenním životě i při společenských příležitostech. 
 

Mgr. Andrea Plná 

Projekt Hasík na naší základní škole 
 
Stalo se již tradicí, že v jarních měsících probíhá na naší 
škole preventivně výchovný program HASÍK HZS ČR, 
který je zaměřen na ochranu obyvatelstva a požární pre-
venci. 
Cílem projektu Hasík není jen strohé předávání faktů. Jde o to, 
naučit děti jak se zachovat v situacích, které doufáme, že nikdy 
nezažijí, ale na které musí být připraveny.  
 
Žáci se učili nejen to, jak správně nahlásit požár na tísňovou 
linku, ale i praktické dovednosti – například co dělat, když na 
člověku začne hořet oblečení, nebo jak se bezpečně pohybovat 
v zakouřeném prostoru. 
 
Velké poděkování patří lektorovi Pavlu Bornovi za jeho čas a 
trpělivost, se kterou dětem složitá témata vysvětloval. Díky 
takovým projektům je naše škola nejen místem vzdělávání, ale 
také místem, které připravuje naše nejmladší na reálné výzvy 
života. 
 

Mgr. Magda Kalašová, ředitelka školy 

Soutěž Mladý zemědělec 
 
Dne 14. 4. 2026 jsem se dvěma žáky naší školy, Lucií Mrá-
zovou ze 7. ročníku a Michalem Zamazalem z 8. ročníku, 
navštívila soutěž Mladý zemědělec v Jaroměři na Střední 
škole řemeslné.  
Akce byla zahájena slavnostním přivítáním panem ředitelem a 
zástupcem školy. Cestu z nádraží na místo konání, která trvala 
přibližně 30 minut a nebyla zcela jednoduchá na orientaci, 
nám skvěle pomohl zvládnout Michal Zamazal, který nás po-
mocí aplikace Mapy.cz spolehlivě dovedl správným směrem. 
 
Soutěžící nejprve absolvovali písemný test obsahující 30 otá-
zek. Následně je čekaly praktické disciplíny, mezi které patřilo 
například dojení, šroubování, poznávání zemědělské techniky, 
jízda zručnosti či poznávací test součástek a plodin. 
 
Během soutěže měli pedagogové možnost prohlédnout si školu 
a její odborné dílny. Seznámili jsme se s obory jako umělecký 
kovář, umělecký keramik, opravář zemědělských strojů, čalou-
ník, tesař, truhlář, podkovář a svářeč. U oboru umělecký kovář 
jsem si navíc mohla práci prakticky vyzkoušet, což byl velmi 
zajímavý zážitek. Celá škola byla navíc krásně vyzdobena 
výrobky studentů. 
 



Po skončení soutěže následoval společný oběd a slavnostní 
vyhlášení výsledků, které provázel moderátor za účasti foto-
grafů i hejtmana Královéhradeckého kraje. Soutěžící si navíc 
odnesli malé dárkové taštičky. 
 
Děkujeme Střední škole řemeslné v Jaroměři za milé přijetí a 
skvěle připravenou akci. Velké poděkování patří také paní 
učitelce Mgr. Andree Plné za přípravu našich žáků na soutěž.  
 
Den byl pro všechny velmi přínosný a přinesl mnoho nových 
zážitků i zkušeností. 
 

Ladislava Šnáblová 

Svět v hledáčku: Na naší škole proběhl filmový festi-
val Jeden svět 
 
V uplynulých dnech se naše škola zapojila do projektu Je-
den svět na školách, který prostřednictvím dokumentár-
ních filmů otevírá žákům okna do témat, o nichž se někdy 
těžko mluví, ale která jsou pro náš život zásadní. 
Cílem festivalu nebylo jen pasivní sledování obrazovky. Filmy 
sloužily jako odrazový můstek k následným diskusím, kde si 
žáci vyměňovali názory a učili se kriticky nahlížet na svět ko-
lem sebe. 
 
Témata, která nás zajímala 
 
Výběr snímků byl pečlivě přizpůsoben věku žáků – od nej-
menších na prvním stupni až po deváťáky. Společně jsme pro-
zkoumali pět klíčových oblastí: 
 

• Život se zdravotním handicapem: Žáci nahlédli do kaž-
dodennosti svých vrstevníků, kteří se potýkají s fyzickým či 
jiným omezením. Film pomohl bořit bariéry a ukázal, že odva-
ha a radost ze života nejsou otázkou diagnózy. 

• Komunikace a vrstevnické vztahy: Jak spolu mluvit, 
aby si lidé rozuměli? Jak řešit konflikty a najít své místo v 
kolektivu? Tyto otázky rezonovaly napříč třídami. 

• Volný čas a mezigenerační vztahy: Krátké příběhy nám 
připomněly, jak obohacující může být čas strávený s prarodiči 
a že "starý" rozhodně neznamená "nudný". 
 

• Úskalí počítačového světa: Kyberšikana, sociální sítě a 
digitální stopa. Téma, které je pro dnešní generaci naprosto 
klíčové, otevřelo debatu o bezpečnosti v online prostoru. 
 

• AI mezi námi: Novinkou letošního ročníku byl pohled na 
umělou inteligenci. Žáci diskutovali o tom, kde nám AI pomá-
há a kde bychom si naopak měli zachovat zdravý selský ro-
zum. 
 
Proč to děláme? 
 
Věříme, že škola nemá být jen o faktech a vzorcích, ale také o 
budování empatie a tolerance. Vidět příběhy lidí z jiných 
koutů světa nebo z úplně jiných sociálních poměrů pomáhá 
našim žákům pochopit, že svět je pestré místo, kde má každý 
své nezastupitelné místo. 
 
„Bylo zajímavé vidět, že i když má někdo velký handicap, 
může mít stejné sny jako já,“ zaznělo v jedné z diskusí po pro-
mítání. 
 
Děkujeme Mgr. Jiřímu Trnovskému za organizaci a moderová-
ní debat, žákům za jejich otevřenost a skvělé postřehy. Už teď 
se těšíme na další ročník! 

IQ park Pardubice 
 
Se sedmou třídou jsme vyrazili vyzkoušet moderní techno-
logie do IQ parku v Pardubicích.  
V krásných prostorách jsme strávili skoro tři hodiny, děti si 

mohly vyzkoušet spoustu 
zábavy s technologiemi, na-
příklad řízení motorky či auta 
ve virtuální realitě, biatlono-
vý závod, interaktivní podla-
hu PIXEL DANCE a spoustu 
dalších interaktivních atrakcí 
a simulátorů. Myslím, že se 
návštěva IQ parku povedla. 
 

Hodnocení žáků: 
„Bylo to tam mega dobré, nejlepší byla židle, na které jsme se 
otáčeli jako na horské dráze. Také jsem řídila motorku, připa-
dalo mi, jako by to bylo opravdové, foukal na mě u toho 
vzduch.“ 
 
„Klidně bych se tam vrátila, nejvíce se mi líbil simulátor pro-
davače a plocha se čtverci“ 
 

Mgr. Michaela Schejbalová 



S Hubertem do školy a dál 
 
V úterý se třídy 4. A a 2. A zúčastnily v rámci Dne země 
vzdělávacího programu S Hubertem do školy a dál.  
Program se konal v naší tělocvičně, protože jedině tam bylo 
dost místa na všechny rekvizity, které si s sebou manželé, nad-
šení myslivostí, přivezli.  
Na stěnách visely různé kůže a paroží. Na koberci byli rozpro-
stření živočichové z lesa v podobě plyšáků. Žáky zaujala také 
spousta barevných fotografií k přiřazování a poznávání. Sou-
částí programu byly naučné hry o vztazích v lese a roli mysliv-
ců.  
Každý si našel nějakou novou zajímavost a někteří nadšenci si 
kupovali i knížky, které paní Vaňková Přibylová vydává. 
 

Mgr. Michaela Meisnerová 

Renovace jídelny v mateřské škole – 1. etapa 
 
V mateřské škole byla úspěšně dokončena první etapa re-
novace jídelny, která přinesla výrazné zlepšení prostředí 
pro každodenní stravování dětí.  
Hlavní změnou bylo pořízení a instalace nového nábytku, jenž 
je přizpůsoben potřebám nejmenších strávníků. 
 
Do jídelny byly dodány nové dětské stolky a židle, které odpo-
vídají ergonomickým požadavkům a zajišťují pohodlí i bez-
pečnost při stolování. Součástí obnovy je také moderní ku-
chyňská linka, která usnadňuje práci personálu, a praktická 
nábytková stěna poskytující dostatek úložného prostoru.  
 
Celý interiér je laděn do příjemných odstínů zelené a žluté 
barvy, které působí svěže, pozitivně a podporují dobrou náladu 
dětí. Nová podoba jídelny tak vytváří útulné prostředí, kde si 
děti mohou vychutnat nejen jídlo, ale i společně strávený čas. 
Tato renovace je dalším krokem k celkové modernizaci prostor 
mateřské školy a již nyní se setkává s velmi pozitivními ohlasy 
ze strany dětí i pedagogů.  
 
V další etapě se můžeme těšit na nové obložení stěn i radiáto-
rů, které doplní celková výmalba a ještě více zútulní prostor 
jídelny; práce proběhnou během hlavních prázdnin současně s 
celkovou rekonstrukcí chodby v přízemí mateřské školy. 
 

Za kolektiv MŠ – Mgr. Tereza Šafránková 

Návštěva MěÚ 

V rámci výuky jsme s devátou třídou navštívili Městský 
úřad v Teplicích nad Metují. Provázela nás paní tajemnice 
Mgr. Markéta Strnadová, MPA a paní matrikářka Jana 
Záleská.  
Žáci získali spoustu užitečných informací o chodu úřadu, pro-
hlédli si celou budovu, od jednotlivých zaměstnanců se dozvě-
děli, jak to na různých odborech funguje a co se tam řeší, pří-
padně co mohou na tomto místě zařídit sami občané. Nakonec 
jsme společně uspořádali fiktivní svatební obřad, včetně sva-
tebního průvodu a všech náležitostí, kde žáci sehráli všechny 
role. Paní starostka se ujala role oddávající, součástí byl i pro-
slov a přípitek.  
 
Moc děkujeme vedení města, že jsme mohli zábavnou formou 
získat užitečné informace. 
 

Mgr. Michaela Schejbalová 



REDPOINT TEAM 

Sudetoman resuscitován! 
 
Pořadatelé silničních a biko-
vých Sudet oživují Sudetoma-
na, což je tradiční kombinace 
obou závodů, tj. silničního 
cyklo maratonu  
Dekom System Sudety Tour 
(10. 5. 2026), který je letos po-
prvé zařazen do UCI Gran Fon-

do World Series, a maratonu horských kol Redpoint Rallye 
Sudety (12. 9. 2026), který se po několikaleté přestávce opět 
vrací do seriálu Českého poháru MTB XCM. Do Velkého Su-
detomana (Sudetolady) se sčítá absolutní pořadí na dlouhých 
tratích (147 km + 111 km) a do Malého Sudetomana 
(Sudetolady) pořadí na středních tratích (85 km + 60 km). 
Podle nejnižšího součtu pořadí (muži a ženy samostatně) bu-
dou vyhlášeni a odměněni první tři muži a ženy v obou soutě-
žích. V případě shodného součtu pořadí bude rozhodovat nižší 
součet časů. Posledním Velkým Sudetomanem z roku 2023 je 
Roman Šťastný, který tím obhájil své vítězství z roku 2013, a 
poslední Velkou Sudetolady Dáša Svěráková (2013). Dalšími 
dvojnásobnými vítězi této kombinace jsou Jiří Friedl (2011 a 
2012) a Aleš Kestler (2007 a 2008) a držitelem titulu Velký 
Sudetoman z roku 2009 je i Jan Hruška, který jako jediný 
v historii vyhrál v jednom roce oba závody na dlouhých tra-
tích. Ženám kraluje čtyřnásobná Velká Sudetolady Pavla No-
váková (2008, 2010, 2011 a 2012) před dvojnásobnou ví-
tězkou Janou Kábrtovou (2007 a 2009). Více v přehledu ví-
tězů.  
 
Josef Říha a Tomáš Čada  

KNIŽNÍ NOVINKY 

Fieldingová, Joy: TAJEMSTVÍ JENNY  
COOPEROVÉ 
Linda Davidsonová dochází pravidelně každý 
týden za svou nejlepší přítelkyní, která trpí Al-
zheimerovou chorobou, do pečovatelského zaří-
zení. Při jedné z takových návštěv se seznámí s 
Jenny Cooperovou, podivínskou starou dámou s 
demencí. Ta jí bez ostychu prozradí, že v životě 
zabila několik lidí. Linda to považuje za blouzně-

ní nemocné mysli – dokud v zařízení nezemře jeden z pacien-
tů. Jenny byla poslední, kdo ho viděl živého. Mohla by být 
tahle křehká žena opravdu vražedkyní? Když se Linda pustí do 
pátrání, vůbec by ji nenapadlo, že se tím obrátí její život naru-
by… 

 
Gibney, Patricia: KŘÍDLA VE SNĚHU 
Když inspektorka Lottie Parkerová dostane zprá-
vu o nalezeném těle dítěte u katedrály, děsí se, že 
jde o osmiletou Willow, jež se od rána pohřešuje. 
Ale nalezená dívka není ona – je to Naomi, stejně 
stará, zabalená v bílé látce, s růžencem v rukou. 
Obě dívky sloužily jako ministrantky. Lottie se 
snaží objevit spojitost mezi nimi a najít Willow – 
než bude pozdě. Jenže následující den je nalezena 

mrtvá i Willow. A něco tu nesedí: proč její matka tvrdila, že se 
s Naomi neznaly? A proč po Naomi nezůstala žádná fotogra-
fie? Když zmizí i chlapec ze sboru, Lottie ví, že má co do čině-
ní s nebezpečným vrahem. Dokáže ho zastavit dřív, než si vez-
me další dětský život? 
 

Váňová, Magda: ŠTĚSTÍ ALOISE PEINA 
Pein vede dvojí život kvůli svému štěstí a nemůže 
se s ním proto nikomu pochlubit. Román je nasy-
cený jemným humorem a jeho bohatý děj se řídí 
ironickým pravidlem, že všechno je jinak. Ani 
Pein si není jistý, zdali je jeho štěstí jenom sen, 
nebo se může změnit v něco trvalého. Štěstí při-
jde až ke dveřím toho, komu je nakloněno. K 

Aloisu Peinovi se za třicet let spořádaného manželství nikdy 
neobtěžovalo. Žil obyčejný život tuctového knihovníka po 
boku hašteřivé a věčně nespokojené manželky, dokud si popr-
vé nevsadil. Vyhrál velkou sumu, chytře to zamlčel před celou 
rodinou a tajně si užíval sladkého života. Ale co štěstí dalo, 
chce zase zpět a Pein kvůli svému dvojímu životu musí ze 
svých peněz rozdávat a nikomu se tím nemůže ani pochlubit. 
Román o Peinově štěstí je nasycený jemným humorem a vtip-
ným napětím a jeho bohatý děj se řídí ironickým pravidlem, že 
všechno je jinak. Ani Pein si není jistý, zdali je jeho štěstí je-
nom sen, nebo se může změnit v něco trvalého… 

 
Castillo, Linda: VLNA VZTEKU 
Policejní náčelnice Kate Burkholderová tentokrát 
vyšetřuje brutální dvojnásobnou vraždu. Pátrání 
po pachateli ji zavede do temného podsvětí. Když 
policejní náčelnice Kate Burkholderová objeví 
rozčtvrcené tělo jednadvacetiletého Samuela Ei-
chera, místního úspěšného podnikatele, je doslova 
šokována pachatelovou brutalitou. Sotva se roz-
běhne vyšetřování, dojde o několik kilometrů dál 
k nálezu druhého těla, nacpaného do sudu. Mrtvý 

je identifikován jako jednadvacetiletý Aaron Shetler, nejlepší 
přítel Samuela Eichera. Čím si tito dva mladí amišové zaslou-
žili tak krutý konec? Lidé mlčí a právě když se Kate začíná 
obávat, že jde o beznadějný případ, dozví se od tajemné ženy, 
že se Aaron a Samuel nedávno spřátelili s velice problematic-
kými jedinci… 
 

Rimmer, Kelly: UTAJENÁ DCERA 
„Adoptovali jsme tě.“ Tahle krátká věta obrátila 
Sabině život naruby. Najednou se svět rozdělil 
na Před a Po. Sabině je právě 38 let a je těhotná. 
Zdá se jí nepochopitelné, jak by nějaká matka 
mohla dát své dítě k adopci. A proč jí o tom 
rodiče již dávno neřekli? Rozhodne se, že musí 
za každou cenu najít ženu, která jí dala pryč. To, 
co zjistí, nakonec nezmění jen Sabinu, ale pře-

devším dvě ženy, které ji po celá ta léta hluboce milovaly. 
 
Mayne, Andrew: POSLEDNÍ EPOCHA 
Vesmírní badatelé nenadále zachytí signál, který 
podle všeho přiletěl až z vnějšího okraje sluneč-
ní soustavy. Do výzkumu tohoto pozoruhodné-
ho jevu se tak trochu proti své vůli zapojí i bio-
informatik Theo Cray a s ním také někdejší kou-
zelnice, nyní agentka FBI Jessica Blackwoodo-
vá. Ústřední postavou snah o rozlousknutí kos-
mické záhady je miliardář Thomas T. Theis-

mann, jenž zasvětil celý život hledání mimozemské inteligence 
v touze zjistit, zda jsme ve vesmíru opravdu sami. Přes znač-
nou skepsi se Theo uvolí pomoct mu s hledáním zdroje signálu 
a Jessicu pověří úkolem vyšetřit, co nebo kdo stojí za podezře-
lým úmrtím jistého vědce v hotelu. S tím, jak se obě pátrání 
nečekaně sbíhají, se objevují i podivné souvislosti kolem vzka-
zů z kosmu, například vize autora vědeckofantastických romá-
nů ze 70. let nebo tělo astronauta nalezené ve starověké hrob-
ce.Čím hlouběji se Theo s Jessicou noří do Theismannovy 
minulosti, tím více sílí jejich fascinace signálem. Jaká další 
nebezpečí ještě pátrání skrývá? Přijde na to, do jak neprobáda-
ných vod jsou Theo a Jessica ochotni vstoupit… 

https://sudetytour.cz/
https://ucigranfondoworldseries.com/en/sudety-tour/
https://ucigranfondoworldseries.com/en/sudety-tour/
https://redpointteam.cz/rallye-sudety/propozice-rallye-sudety/
https://redpointteam.cz/rallye-sudety/propozice-rallye-sudety/
https://redpointteam.cz/soubory/rallye_data/sudetoman_vitezove.pdf
https://redpointteam.cz/soubory/rallye_data/sudetoman_vitezove.pdf


POZVÁNKA DO DIVADLA 

Divadlo na Kačeří v Lachově v pátek 26. 6. od 19:30  
 

Zkurvení havlisti ( komedie ze sauny )  
 

Komedie o třech mužích, kteří rozumí všemu 
 

Kde jinde, že? Kde jinde než v sauně odhodit těžkosti světa a 
oddychnout si. A relaxovat. Ale jde to? Je to možné? Dnešní 
svět je tak složitý, tak rychlý a tak nevyzpytatelný, že na něj 
nemůžete přestat myslet nikde. Zvlášť když se jmenujete Hu-
bert, Bořek a Vladan, kterým stav světa leží na srdci moc. A 
rozčiluje je. S přibývající teplotou v sauně0 řeší čím dál těžší 
otázky a čím dál víc se vztekají, protože objevují další a další 
pasti. Naštěstí tihle tři chlapíci rozumí opravdu všemu, a tak 
cestu ven najdou. Dokonce i ze sauny domů. 
Jestli vám není osud světa lhostejný, přijďte si jejich názory 
poslechnout a probrat starosti našich dnů. Vaše mysl se určitě 
rozjasní. Výtečná komedie ze současnosti.  
 
Herecké obsazení 
 
Bořek: Miroslav Hanuš  
Hubert: Zdeněk Velen / Michal Bumbálek  
Vladan: Tomáš Měcháček / Filip Teller  
 
Autor a režie: Luboš Balák 
Délka představení: 80 min. bez přestávky 
 
Cena vstupného 299,-Kč 
 
Hraje se za každého počasí , máme mokrou i suchou variantu. 

https://www.divadlokalich.cz/komorni-kalich/herci/481-miroslav-hanus/
https://www.divadlokalich.cz/komorni-kalich/herci/80-zdenek-velen/
https://www.divadlokalich.cz/komorni-kalich/herci/483-michal-bumbalek/
https://www.divadlokalich.cz/komorni-kalich/herci/482-tomas-mechacek/
https://www.divadlokalich.cz/komorni-kalich/herci/698-filip-teller/


Do menšího rodinného penzionu hledáme spolehlivou a pečli-
vou paní na občasný úklid. Vhodné i pro aktivní důchodce. 
 
Požadujeme: 

• pečlivost a smysl pro detail 

• spolehlivost a časovou flexibilitu 

• zkušenosti s úklidem výhodou 
 
Nabízíme: 

• příjemné pracovní prostředí 

• flexibilní pracovní dobu (dle obsazenosti penzionu) 

• odpovídající finanční ohodnocení 
 
V případě zájmu nás,kontaktujte na telefonu 774 601 172. 
 
Těšíme se na spolupráci! 



BROUMOVSKO 

Léto otevřených kostelů zve k objevování barokních 
skvostů Broumovska 
 
Broumovsko – také v roce 2026 se veřejnosti otevřou jedi-
nečné barokní kostely Broumovské skupiny v rámci tradič-
ní akce Léto otevřených kostelů. Návštěvníci budou moci 
během jara i letních prázdnin nahlédnout do historických 
staveb a poznat jejich architektonickou i duchovní hodno-
tu. 
Letošní ročník přináší novinku už na začátku sezóny. Kostely 
byly mimořádně otevřeny během dvou jarních sobot následují-
cích po státních svátcích, a to 2. května a 9. května 2026. Tato 
možnost nabídla návštěvníkům první příležitost k návštěvě 
barokních památek ještě před hlavní letní sezónou. 
 
Broumovská skupina kostelů byla navíc pro letošní rok agentu-
rou CzechTourism zařazena mezi „neobjevené skvosty“ České 
republiky. Toto označení upozorňuje na mimořádnou hodnotu 
těchto památek a podporuje objevování méně známých, avšak 
výjimečných míst české kulturní krajiny. 
 
Hlavní část akce proběhne tradičně během července a srpna, 
kdy budou kostely pravidelně zpřístupněny veřejnosti každé 
úterý a sobotu. Prvním prázdninovým termínem bude již sobo-
ta 27. června 2026, která zahájí letní sérii otevřených kostelů. 
V těchto dnech budou otevřeny: 
 
Kostel sv. Markéty, Šonov 
Kostel sv. Máří Magdalény, Božanov 
Kostel sv. Barbory, Otovice 
Kostel sv. Václava, Broumov 
Kostel sv. Michaela archanděla, Vernéřovice 
Kostel sv. Jakuba Většího, Ruprechtice 
Kostel Všech svatých, Heřmánkovice 
 
Návštěvníci tak získají možnost naplánovat si výlety po regio-
nu a navštívit více objektů během jednoho dne.  
 
Do programu je zahrnut také kostel sv. Prokopa v Bezděkově 
nad Metují, který bude během letních prázdnin otevřen každou 
středu od 14:30 do 16:30 hodin.  
 
Pro návštěvníky budou zároveň k dispozici informační letáky o 
jednotlivých kostelech ve čtyřech jazykových mutacích. Tyto 
materiály si budou moci zájemci zdarma vyzvednout přímo v 
každém z otevřených kostelů a využít je jako průvodce po ar-
chitektuře i historii památek. 

Léto otevřených kostelů je příležitostí zpřístupnit jedinečné 
sakrální památky široké veřejnosti a zároveň podpořit jejich 
dlouhodobou péči. Chceme návštěvníkům nabídnout nejen 
architektonický zážitek, ale i možnost poznat atmosféru Brou-
movska a jeho kulturní dědictví,“ uvádí Společnost pro desti-
nační management Broumovska o.p.s. 
 
Léto otevřených kostelů nabízí návštěvníkům jedinečnou mož-
nost poznat architekturu broumovské skupiny kostelů z počát-
ku 18. století, která patří k nejcennějším památkám regionu. 
Akce zároveň propojuje cestovní ruch, místní komunity a péči 
o historické dědictví. 
 
Akci pořádají Společnost pro destinační management Brou-
movska o.p.s., Farnost Broumov a Gymnázium Broumov. Pro-
jekt se koná pod záštitou europoslance Tomáše Zdechovského, 
za podpory České komory architektů a obcí Šonov a Meziměs-
tí. 
 
Projekt je určen jak turistům, tak místním obyvatelům, kteří 
mohou znovu navštívit. památky ve svém okolí. Otevřené kos-
tely nabídnou klidné prostředí pro poznání historie, architektu-
ry i atmosféry jedinečné krajiny Broumovska. 

 
Bc. Klára Muchová 

 
 

Kostel sv. Michaela archanděla, Vernéřovice—J. Ptáček 



Datum Jméno lékaře Adresa ordinace Telefon 

16. 5. - 17. 5. MUDr. Jana Šimková Vaňková  
 

Sokolská 215 
Červený Kostelec 

491 463 421 

23. 5. - 24. 5.  MUDr. Semerák-MUDr. Štrasová s.r.o. 
(MUDr. Tereza Štrasová) 

Denisovo nábřeží 665 
Náchod 

491 424 921 

30 5. - 31. 5. MUDr. Vjačeslav Ogriščenko Soukenická 66 
Broumov—Olivětín VEBA 

491 502 425 

6. 6. -. 7. 6. MUDr. Marcel Pekárek  
Stomatologická s.r.o. 

(MDDr. Pavel Jirásek) 

Běloveská 123 
Náchod 

703 600 915 

13. 6. - 14. 6.. ZNL s.r.o. 
(MUDr. Lukáš Neoral) 

17. listopadu 291 
Police nad Metují 

602 333 427 
491 541 654 

20. 6. - 21. 6. MUDr. Tomáš Žďárský Náchodská 240 
Dolní Radechová 

491 424 322 

27. 6. - 28. 6 MUDr. Miloš Pastelák Sadová 44 
Broumov 

775 717 666 

4. 7. - 5. 7. Zubní Sedláčkovi s.r.o. 
(MUDr. Jiří Sedláček) 

Kostelecká 1204 
Náchod 

491 426 926 

ZUBNÍ POHOTOVOST 

Duševní onemocnění a návrat do života 
 
Duševní onemocnění může výrazně zasáhnout do každodenního života. Ovlivní 
vztahy, práci, bydlení i běžné fungování. Právě v takové chvíli je důležité vědět, že na to 
člověk nemusí být sám. 
 
V PDZ podporujeme v okrese Náchod lidi starší 16 let, kterým do života vstoupilo váž-
né duševní onemocnění. Věříme, že každý člověk má mít možnost žít podle své volby a 
být přijímanou součástí komunity. Proto za lidmi jezdíme domů i na další domluvená 
místa a hledáme s nimi takovou podporu, která dává smysl v jejich skutečném životě. 
 

V našem týmu spolupracují zdravotníci a sociální pracovníci. Pomáháme například po hospitalizaci, při zvládání léčby, v otáz-
kách bydlení, dávek, vztahů a při hledání cesty k běžnému fungování. Podporujeme také rodiny a blízké. Spolupráce s námi je 
bezplatná.  
 
Pokud se duševní onemocnění týká vás nebo někoho ve vašem okolí, 
ozvěte se nám. Společně probereme situaci a možnosti dalšího postupu. 
 
PDZ Centrum duševního zdraví Náchod 
Tyršova 59, Náchod 
 
Bc. Karel Maněna, koordinátor vstupu do služeb:  
773 747 147, karel.manena@pdz.cz 
 
Kontaktní den: středa 12.30–15.30  
(můžete přijít bez objednání) 
 
Více informací: pdz.cz 


